

无锡日报



2021年2月21日
星期日
农历辛丑年正月初十

今日4版
第18305期



无锡观察

今日晴到多云 西南风4级 最高气温:24℃ 最低气温:8℃ 明日多云 10℃~24℃

在全党开展党史学习教育是党的政治生活中一件大事

■ 在全党开展党史学习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策

■ 历史充分证明,江山就是人民,人民就是江山,人心向背关系党的生死存亡。赢得人民信任,得到人民支持,党就能够克服任何困难,就能够无往而不胜

■ 把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,开展好“我为群众办实事”实践活动,把学习成效转化为工作动力和成效,防止学习和工作“两张皮”

习近平在党史学习教育动员大会上强调,全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行

学党史 悟思想 办实事 开新局

新华社北京2月20日电 党史学习教育动员大会20日上午在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,在全党开展党史学

习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。全

党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席会议,中共中央政治局常委王沪宁主持会议。习近平强调,我们党历来重视党

史学习教育,注重用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。党的十八大以来,

党中央高度重视学习党的历史,提出了一系列要求。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,下转第4版>>>

黄钦“四不两直”督查文明城市建设工作

坚持往细处做往实处做往深处做 形成共建共享文明城市良好氛围

徐劼参加督查



昨天,市委书记黄钦以“四不两直”方式,深入梁溪区、滨湖区、经开区的老旧小区、背街小巷、窗口单位等处,实地督查文明城市建设工作推进情况。(匡玮 摄)

本报讯 2月20日上午,市委书记黄钦以“四不两直”方式,深入梁溪区、滨湖区、经开区的老旧小区、背街小巷、窗口单位等处,实地督查文明城市建设工作推进情况。他强调,要全面践行以人民为中心的发展思想,坚持以更高要求、更严标准,推动文明建设工作往细处做、往实处做、往深处做,形成共建共享文明城市良好氛围,努力打造过硬的全国文明城市典范。市委副书记徐劼,市委常委、秘书长、宣传部部长陆志坚参加督查。

物业进驻加强管理,老旧小区面貌大有改善。走进梁溪区上马墩三村,老新村路面整洁、绿化良好,整体面貌发生了很大变化,但有些地方还存在乱停车、乱搭建、乱堆放问题。附近的塔影河位于上马墩街道和广益街道交界处,经整治河道水质有所改善但河面有漂浮垃圾。滨湖区的溪南新村管理规范、服务到位,但存在飞线充电、道板破损、绿化带内有宠物粪便等现象。入楼道、进

公厕、查死角,黄钦深入老旧小区及周边背街小巷,细致督查文明城市建设工作推进情况,对改造升级和物业管理成效予以肯定,要求属地及相关部门进一步明确责任、协同配合,把各项工作做

细做实做到位,尤其要解决老旧小区管理面临的共性问题,针对破墙开店、飞线充电等尽快制定专项整治方案,让老旧小区环境优、住宅美、和谐宜居。用文明擦亮“窗口”。督

查中,黄钦临时下车“突袭”多家窗口单位。钱锺书故居是向社会免费开放的文保单位,建筑内部环境优美,服务规范,但存在消防设施老化等瑕疵。靖海副食品商场人员进出有序,常态化疫情防控措施到位,内

部摊位、地面整洁,外围一家电信营业厅行业规范、公益广告等张贴到位。经开区华庄商业广场上,机动车、非机动车停放有序,商场内部管理规范有序,但商场厕所内有异味、有小广告。黄钦要求属地和主管部门进一步压实责任,将管理精准延伸至每一个角落、落实到每一处细节,不留死角和盲区。

公共场所既要体现文明,还要传播文明。走进河埭街道溪南文化活动中心,居民们有的正在喝茶聊天,有的在打乒乓球,大家纷纷为“家门口”丰富多彩的文体服务点赞。黄钦在表示赞赏的同时指出,活动中心常态化疫情防控举措不细致,“门前三包”不到位,存在公共场所吸烟等不文明行为。“公共场所不仅要‘管好自己’,还要倡导文明。”他叮嘱属地和相关责任主体既要提供优质服

全市公安工作会议召开

刘旸黄钦杜小刚作批示

本报讯 2月19日,全市公安工作会议召开,总结工作,分析形势,研究部署新一一年公安工作。副省长、省公安厅厅长刘旸,市委书记黄钦,市长杜小刚分别作出批示。副市长、市公安局局长刘必权作工作报告。

刘旸在批示中指出,今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。全市公安机关要深入贯彻习近平法治思想,认真落实习近平总书记对江苏工作、公安工作系列重要讲话指示精神,全面加强党建引领“六六战略”,加快构建现代警务体系,努力创造更多的“无锡经验”“无锡品牌”,勇当全省公安工作排头兵,在“争当表率、争做示范、走在前列”大局中再立新功。黄钦在批示中指出,全市公安机关要增强“四个意识”、坚定“四个自

信”,做到“两个维护”,坚持党对公安工作的绝对领导,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,坚持发扬创新、实干、进取精神,着力锻造过硬公安铁军队伍,为我市勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵、勇当全省高质量发展领跑者,创造更加安全稳定的政治社会环境,以优异成绩庆祝建党100周年。

杜小刚在批示中指出,全市公安机关要牢记初心使命,忠诚履职尽责,扎实推进更高层次的平安无锡建设,以实际行动筑起一道坚不可摧的铜墙铁壁,更好守护城市平安、维护社会稳定、保障人民安居乐业,为无锡勇做全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵再立新功。下转第2版>>>

本报讯 2月20日,市长杜小刚主持召开市政府第99次常务会议,学习习近平总书记关于信访工作的重要思想和重要指示,传达中央、省领导同志对信访工作的批示及全省信访工作电视电话会议主要精神;听取进一步做好争取国家、省真抓实干激励支持工作的汇报;审议通过《关于加快推进城市更新的实施意见(试行)》《无锡市新一轮河道环境综合整治水质达标攻坚行动的实施意见》。

信访工作是党的群众工作的重要平台,做好信访工作是领导干部的重要政治责任。会议强调,各级领导干部要坚持以人民为中心的发展思想,强化政治担当,涵养为民情怀,始终保持信访工作的正确方向;强化底线思维,敢于迎难而上,带头接访下访,挑起“急难险重”担子;善于利用市场化手段,多措并举解民忧、帮民困,做到发现在小、处置在早、化解在基层,坚决杜绝恶性事件和群体性事件,为无锡高质量发展营造更加和谐稳定的社会环境,以优异成绩庆祝建党100周年。

近年来,国务院、省政府办公厅相继出台相关政策措施,对真抓实干成效明显的地方予以激励支持。会议指出,今年是“十四五”开局之年,也是开启全面建设社会主义现代化新征程的起步之年,总结提炼好2020年工作,争取获得国家和省更多的激励支持,对于我市新一轮发展开好局、起好步意义重大。各地各部门要进一步开拓创新、攻坚克难,持续激发“争第一、创唯一”的精气神,推动更多工作取得突破性进展,同时加强与上级部门的对接沟通,全力争取认同支持,为无锡发展注入更多动能。

为加快推进美丽无锡建设,进一步提升城市功能、改善人居环境、补齐民生短板,我市制定出台了《关于加快推进城市更新的实施意见(试行)》。会议强调,要坚持以人为本、民生优先,精细谋划城市更新清单,加大对老旧小区适老化改造、停车位增设、平改坡、无障碍设施等工程的实施力度,更好展现城市人文关怀、提升城市文明程度;强化制度创新,鼓励国企、央企等多市场主体参与,提升城市更新工作成效;用好政策“窗口期”,加大专项债券对上争取力度,多渠道筹措城市更新所需资金。

会议指出,尽管我市重点河湖水环境质量改善明显,下转第2版>>>

市政府召开第99次常务会议

加快城市更新 深化河道整治 全力打造美丽宜居标杆城市

杜小刚调研深入打好污染防治攻坚战工作

抓紧抓实各项重点难点工作 持之以恒改善生态环境质量

本报讯 2月20日下午,市长杜小刚赴梁溪区、锡山区实地调研污染防治攻坚战工作。杜小刚强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,按照省打好污染防治攻坚战指挥部和市部署要求,坚持问题导向、突出项目抓手、完善体制机制,以更高站位、更实举措、更高水平深入打好污染防治攻坚战,持之以恒推动生态环境质量改善。副市长李秋峰,市政府秘书长张立军参加调研。

“达标后,污水处理总规模达到多少,排放标准如何?”“主城区污水处理

厂之间是否互通互联?”在城北污水处理厂,杜小刚详细询问了芦村、城北和太湖新城三家污水处理厂提标改造工程进展情况。得知提标改造后,三家污水处理厂出水标准将全部从一级A提高到目前最新的DB32排放标准,杜小刚表示肯定。他强调,要强化工作研究、政策激励,构建从源头进水、过程处置到达标排放的全链条管理,全面提升工作标准,同时要完善体制机制,持续加大污水管网建设投入力度,加快污水管网信息系统建设,高水平构建全市“一张网”。随后,杜小刚

来到城北污水处理厂五期工程建设工地,实地查看工程进度,了解项目建设以及城北污水处理厂二期建设规划情况。他指出,要积极采用湿地尾水处理等生态措施,高标准高质量打造生态污水处理厂,进一步推动污水处理提质增效。

“美丽河湖”建设快马加鞭。依托九里河滨水桥港片区整治工程的实施,锡山区正着力打造“一个体现深厚云林文化底蕴的活力滨水公园。在公园里,杜小刚走上人行景观桥,俯身查看河道水质,环顾四周景观,看到河岸

对居民住宅林立,他表示作为一个百姓“家门口”的滨水公园,项目建设得好,更有惠民成效和示范意义,要融入海绵城市理念,注重休闲、文化、体育等功能的复合,切实提高市民群众的感受度和参与度。

打好污染防治攻坚战,企业责无旁贷。近年来,无锡德华彩印包装有限公司积极响应环保号召,投资2000多万元,引进了一套带有吸附浓缩转轮的RTO焚烧有机废气处理设施,对车间进行负压全密闭收集改造,下转第2版>>>

五连冠! 无锡高新区实际使用外资全省第一

今年探索推行外籍招商代表聘用制,面向全球遴选“招商合伙人”

本报讯 昨从无锡高新区获悉,面对疫情冲击影响和严峻复杂的国际经济环境,该区强化上下联动,部门协同认真落实“六稳”“六保”任务,实际使用外资高位运行,外资产业链

供应链保持稳定,实现了规模领先、结构优化的目标。数据显示,2020年全区实际使用外资12.82亿美元,连续五年位居全省(市)区、开发区第一;新增外商投资企业116家、全

省城区第一。作为我国科技与经济结合的试验田和示范区之一,作为全市重要的经济增长极、对外开放窗口,高新区近年来实际利用外资始终保持高位,

引进外资水平成为“金字招牌”,形成了具有重要国际影响力的日资高地、韩资板块、欧美组团。从数据来看,该区2020年主要外资来源地依旧保持稳定,下转第4版>>>

首艘燃料电池游艇“蠡湖”号通过试航

详见第2版>>>